
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     قسم تس يير عملياتي للمشاريع                               معهد تس يير التقنيات الحضرية                                     

 01تاريخ العمارة:مقياس السداسي الأول امتحان 

:.....................            الفوج                                          :..........................................................                          الاسم و اللقب 

جابة مقيدة بالمساحة المحددة فقط: ملاحظة  .الإ  

 
 : ضع فً إطار الإجابة الصحٌحة من بٌن الاختٌارات الثلاث لكل سؤال (ن05 : )السؤال الأول

 ما هو التصمٌم الذي مٌز المنازل السكنٌة فً بلاد الرافدٌن؟ .1 

استخدام الأعمدة الضخمة . ج                                           التركٌز على الواجهات. ب                                     التوجه نحو الداخل. أ

 لماذا كانت الواجهات فً عمارة بلاد الرافدٌن شبه صماء؟ .2

لتسهٌل التوسع العمودي .  جتشمس العالً                                    للحماٌة من ال. ب                                           لتقلٌل التكلفة. أ

 ما الهدف الأساسً من اعتماد التراتب الهرمً فً تخطٌط الفضاءات داخل المدٌنة الإسلامٌة؟ .3

 .المشتركةزٌادة المساحات . ج                         فً الأحٌاءاتتقلٌل عدد السكن. ب                            تحقٌق التوازن بٌن العام والخاص. أ

 ما هو العنصر الأساسً فً تخطٌط المدن الإسلامٌة؟ .4

دار الإمارة . ج                                              المسجد الجامع. ب                                                        السوق. أ

 :بطرٌقة تجعلها احد أهم المعابد فً العمارة الٌونانٌة القدٌمة  البارثٌنونتم تصمٌم أعمدة  .5

 تمٌل للداخل  لٌلاً . ج                                        تمٌل للخارج. ب                                                    مستقٌمة تمامًا. أ

 ما الذي تمثله الأعمدة فً العمارة المصرٌة على المستوى الرمزي ؟ .6

 هٌبة الإلهة.  جالصلة بٌن الأرض و السماء                                        . بالقوة العسكرٌة                              . أ

 :كٌف ساهمت الأعمدة فً توجٌه الحركة داخل المعابد الجنائزٌة فً العمارة المصرٌة القدٌمة .7

 .بتوفٌر مساحات مفتوحة.  جعن طرٌق تحدٌد مسارات حركة واضحة                     . بمن خلال تصمٌمها بشكل دائري                   . أ

 ما هو الدور الذي لعبته الأعمدة والأقواس فً تصمٌم المنازل الرومانٌة؟ .8

  تصر استخدامها على القصور فقطا.  ج                      توفٌر الدعم الإنشائً والجمالٌة معًا. ب                              تعزٌز الجمالٌة فقط. أ

 ، ما الذي كان ٌتمٌز به تصمٌمها؟"الإنسولا"فً مساكن  .9

كانت مبانً سكنٌة متعددة الطوابق مخصصة للعامة . ج                كانت تتكون من طابق واحد فقط. ب             كانت تحتوي على فناء داخلً لكل وحدة. أ

 الرومانٌة؟" الدوموس"ما هو العنصر المعماري الذي كان ٌمٌز  .10

 وجود العدٌد من الطوابق العالٌة. جل                            استخدام الأعمدة الضخمة فً الداخ. ب             (Atrium) الأفنٌة المركزٌة المفتوحة. أ

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :السؤال الثالث

تعتبر الواجهة احد أهم العناصر المعمارٌة  التً تبرز أوجه الاختلاف و التشابه بٌن مختلف الحضارات و المدارس المعمارٌة التً تنتمً 

 :مستعٌنا بالواجهة الممثلة أدناه .إلٌها

 

 

 :ومن خلال فهمك و راءتك لمختلف المفردات و الخصائص الهندسٌة لها 

  (ن02).معللا إجابتك بثلاث حجج مرتكزا على المفردات المعمارٌة.انسب هذه الواجهة للحقبة التً تنتمً إلٌها 

: الواجهة تنتمً للعمارة القوطٌة وٌبدو ذلك من خلال التمثٌل اعلاه 

 الرسم ٌوضح وجود أبراج مرتفعة ومدببة، وهو عنصر ٌشٌر إلى محاولات المعمارٌٌن خلق إحساس بالعظمة والروحانٌة : الأبراج المدببة. 

 ٌظهر فً الرسم وجود تفاصٌل دقٌقة حول الأقواس والنوافذ، مثل النقوش الزهرٌة والزخارف النباتٌة التً تمٌز العمارة القوطٌة :الزخرفة المعقدة. 

 ٌظهر فً الرسم تركٌز التصمٌم على العمودٌة، من خلال الأبراج الطوٌلة والخطوط الرفٌعة الممتدة للأعلى :يالطابع العمود. 

 (ن03).اشرح مختلف الخصائص الهندسٌة التً خضع لها تصمٌم الواجهة فً هذه الحقبة مدعما إجابتك بالتمثٌل على الواجهة أعلاه 

 القائم أساسا على التناظر الكلً: التوازن التام. 

  تكرار المفردات المعمارٌة وفق مسافات ثابتة الأبعاد و الوجهة: الإٌقاع. 

  أبعاد الواجهة و الفتحات: التناسب... 



 

 :السؤال الثانً

 لٌس مجرد تحفة معمارٌة بل تجسٌد لعبقرٌة المعمارٌٌن الٌونانٌٌن فً تصحٌح فهو،لٌونانٌة أحد أعظم إنجازات العمارة ا" البارثٌنون"معبد ٌعتبر 

. عٌن البشرٌةالتشوهات الناتجة عن ال

م المعبد باستخدام مجموعة من تقنٌات الخداع البصري  . تجربة المشاهد وجعل المعبد ٌبدو متناغمًا من كل زاوٌة تعزٌزهدف التً جاءت ب صُمِّ

   ا لعمود من أعمدة البارثٌنون ٌوضح كٌفٌة ًٌ ارسم مخططًا تفصٌل

 مقدما شرحا للتقنٌات تصحٌح التشوه البصري

 (ن04).المستخدمة

  التقعر في الأعمدة (Entasis):  تم تصميم الأعمدة بحيث تكون

 .وأوس  ف ااووس أوأيي ععد الألأطاا التدأ  ملتيمم تمم ماً 

  تميل الأعمدة قليلااً نحو ااداخل العطف  :إمالة الأعمدة نحو الداخل

 .انطتمعماً بمالمموك

 

  ًمستعٌنا بتمثٌل للواجهة وضح با ً التقنٌات البصرٌة الت

ن فً تصحٌح با ً التشوهات  البارثٌنوخضع لها

 (ن02).البصرٌة

الأساسات غٌر مسطحة تماماً بل مقوسة  لٌلاً  :الارتفاع التدرٌجً فً الأساسات

 .لتحسٌن استجابة العٌن للتشوه البصري

 

ٌُعتقد أنها تمثل التناسق والجمال المثالٌٌن  استخدم المعمارٌون الٌونانٌون هذه النسبة بشكل مكثف فً  و د.النسبة الذهبٌة هً علا ة رٌاضٌة 

 .كانت وسٌلة لضمان توازن بصري مثالً وتعزٌز تجربة المشاهد فقد تصمٌماتهم

 (ن01.)اشرح باختصار مفهوم النسبة الذهبٌة 

استخدمت النسبة الذهبٌة فً العمارة لضمان توازن .  وتعتبر تمثٌلاً للتناسق والجمال المثال1.618ًالنسبة الذهبٌة هً علاقة رٌاضٌة تُقدر بحوالً 

تنشأ عندما ٌكون هناك تقسٌم لخط أو مساحة بحٌث تكون النسبة بٌن الجزء الأكبر إلى الجزء الأصغر مطابقة للنسبة  .بصري وجمالً فً تصمٌم المبانً

 .بٌن المجموع الكلً إلى الجزء الأكبر

 (ن3)؟تهبناءً على معرفتك بمعبد البارثٌنون، كٌف تم استخدام النسبة الذهبٌة فً تصمٌم واجه 

: تم تصمٌم أبعاد واجهة البارثٌنون بحٌث تكون النسبة بٌن عرض المبنى وارتفاعه وكذلك بٌن الأعمدة والمسافات بٌنها متوافقة مع النسبة الذهبٌة

 ارتفاع المعبد إلى عرضه.  

 ارتفاع الأعمدة إلى المسافة بٌن الأعمدة.  

 أبعاد الواجهات والأسقف.  

 

 
 


